

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Наджафовой Кямали Низамитдиновны на тему «Липидный статус и метаболизм желчных кислот у пациентов с желчнокаменной болезнью, перенесших холецистэктомия», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология

Актуальность диссертационного исследования Наджафовой К.Н., посвященного изучению влияния холецистэктомии на метаболизм липидов и желчных кислот, не вызывает сомнения. Цель и задачи изложены четко. Анализ клинического материала, основанного на результатах обследования 96 пациентов, методы исследования и статистической обработки соответствуют цели и задачам исследования.

Полученные результаты позволят обеспечить персонифицированный подход к пациентам, перенесшим холецистэктомия, используя современные возможности лабораторной диагностики, а также проводить своевременную профилактику формирования кардиоваскулярных рисков у данной категории больных.

Наджафовой К.Н. опубликовано 9 научных работ, среди которых 2 научные статьи, которые индексируются в международных базах данных (Scopus, Web of Science), 4 статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета / Перечень ВАК при Минобрнауки России, 2 статьи в других журналах, 1 патент на изобретение.

Следует отметить высокий уровень апробации диссертационной работы Наджафовой К.Н. на всероссийских научных форумах, в том числе с международным участием, достаточное количество опубликованных работ в рецензируемых журналах.

Автореферат полностью соответствует основным положениям работы, оформлен в соответствии с требованиями, содержит описание материала и методов исследования, результаты собственных исследований. В заключении имеются логически вытекающие из исследования выводы и практические рекомендации. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертационная работа Наджафовой Кямали Низамитдиновны «Липидный статус и метаболизм желчных кислот у пациентов с желчнокаменной болезнью, перенесших холецистэктомия», на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология, выполненная под руководством доктора медицинских наук, доцента Фоминых Юлии Александровны, является законченным научно-квалификационным трудом, содержащим решение научной задачи по оптимизации диагностики и терапии у пациентов с

желчнокаменной болезнью, перенесших холецистэктомию, что имеет важное научно-практическое значение для гастроэнтерологии.

Диссертация полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Наджафова Кямаля Низамитдиновна, заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология.

Заведующая кафедрой пропедевтики внутренних болезней и гигиены  
Медицинского института Петрозаводского государственного университета

доктор медицинских наук, профессор

О. П. Дуданова

Подпись Дудановой О.П. заверяю.



Сведения: Дуданова Ольга Петровна, доктор медицинских наук (14.00.05), профессор, заведующая кафедрой пропедевтики внутренних болезней и гигиены Медицинского института Петрозаводского государственного университета, 185910, Республика Карелия, г. Петрозаводск, просп. Ленина, д.33, 8 (814-2) 71-10-01, rectorat@petrsu.ru

13 12. 2023 года